

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 26 (13038) 29 июня 1944 года, четверг Год издания X-й

ОБРАЩЕНИЕ

Районного совещания передовиков сельского хозяйства

(Ко всем колхозникам и колхозницам Сосновского района).

Четвертый год Советский народ мужественно ведет Отечественную войну против озверелых орд — немецко-фашистских разбойников.

С фронтов отечественной войны идут все новые и радостные вести. Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет наших колхозников и колхозниц на новые трудовые подвиги.

В дни весеннего сева колхозники района самоотверженным трудом на колхозных полях обеспечили выполнение плана сева на площади 19035 гектаров. Раньше других закончили сев Горкинский колхоз «Искра», Полянский колхоз «Красная поляна», колхозы Байдаловский, Золотинский, Сосновский, Ботуринский. Высокие стахановские образцы труда дали на весеннем севе пахарь Драчевского колхоза тов. Поляков. Он ежедневно вспахивал по 1,5—2 га. Бондратьева — пахарь того же колхоза, выполнявшая нормы на 160—200 процентов. Пахарь Мухомовского, Сальковского колхозов Ульянов, Воробьева, севцы Блиннов — Батуриха, Паганов — В. Г. — Герки, Сучков И. П. — Яковское и другие. Хорошо работала на севе тракторная бригада Юрова, выполнявшая план весенних работ на 181 процент. Трактористы — Боткова Таисия, выработавшая на тракторе 218 га, Афолина Елена — 200 га.

В борьбе за высокий военный урожай колхозники ведут тщательный уход за посевами. Уже прополоты 23200 га озимых и яровых культур. Всего в районе поднято паров 3600 га из плана 8580 га.

Руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б) и СНБ СССР о мероприятиях по развитию колхозного животноводства колхозы нашего района в целях создания прочной кормовой базы произвели очистку лугов на площади 6070 га. Заложено более 3000 тонн силосной массы.

По мы знаем, что для ускорения разгрома врага, от нас требуются новые усилия, новые трудовые подвиги.

Наступил ответственный период колхозных работ сеноуборка и приближается уборка хлебов. Районное совещание передовиков сельского хозяйства призывает всех колхозников и колхозниц приступить к уборке урожая в самые сжатые сроки.

На основе широко развернутого социалистического соревнова-

ния с Вачским районом, между колхозами, бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами, на основе систематической политико-массовой работы среди колхозных масс, добьемся того, чтобы закончить сенокос до начала уборки хлебов, не позднее 15 июля и до 20 июля полностью и лучшим сеном рассчитаемся с государством.

В течение трех—четырех дней еще раз тщательно проверим готовность каждого колхоза и МТС к уборке урожая, исправность конных уборочных машин, комбайнов, жнеек, молотилок, готовность людей для работы на них, наличие серпов, кос, упряжи, телег и пр. Сейчас уже необходимо проверить состояние крытых токов и там, где их нет, восстановить до 10 июля. Проверить закрепление за звеньями бультур, за бригадами тягла, инвентаря.

Для обеспечения уборки урожая без потерь, на всех уборочных машинах установить зерноуловители, организовать отряды школьников для сбора колосьев. Провести косовицу озимых хлебов в течение 7—8 дней, яровых в 9 дней. Одновременно сначала уборки приступить к сляча зерна государству, с таким расчетом, чтобы каждый колхоз рассчитался по всем видам сельхозпродуктов с государством до 20 октября, а по зерновым до 1 ноября 1944 года.

Наряду с подготовкой к уборке и проведение ее организуем самый тщательный уход за овощными культурами, картофелем, чтобы дать Красной Армии больше ранних овощей.

Районное совещание передовиков сельского хозяйства призывает всех колхозников, колхозниц, сельскую интеллигенцию, работников МТС, мобилизовать все свои силы на самоотверженную работу на сенокосе, уборке урожая и других сельскохозяйственных работах.

Каждый из нас должен помнить, что наши братья и сестры на фронте борются за победу над врагом, за нашу свободу и счастье. Мы, работники сельского хозяйства, должны здесь в тылу стахановским трудом на колхозных полях сделать все, чтобы приблизить день окончательного разгрома врага-немецких захватчиков.

Да здравствует наша Родная Красная Армия! Да здравствует Великий Вождь Народов Маршал Советского Союза товарищ СТАЛИН!

Учительница Шадрина.

Школьники помогают колхозу

В дни отечественной войны наши школьники по окончании учебы вышли работать на колхозные поля.

Ученики Рамешской школы включились все до одного в колхозную работу. Девочки ходят на прополку. За мальчиками закреплены крупные-рогатый скот. Они хорошо ухаживают за прикре-

пленными к ним быками и честно трудятся. Ученик 3 класса Ваня Елышев выработал с 25 мая по 25 июня 40 трудодней. Коля Краюшкин выработал с 1 июня по 25 июня 30 трудодней. Нормы по боронье они выполняли на 150—200 процентов. От них не отстает и Коля Архипов.

Выигрыши на денежно-вещевую лотерею

С получением официальной таблицы выигрышей Третьей денежно-вещевой лотереи, в районную сборгательную кассу предъявлено 910 денежных выигрышей, на сумму 116600 руб. Кроме того поступило 18 вещевых выигрышей. Колхозница Давыдовского колхоза тов. Сидорова С. П. выиграла на лотерейный билет каракулное женское пальто, стоимостью 12000 рублей, колхозник Залеского колхоза тов. Парфенов Н. П. выиграл 10000 руб.

За период с 1-го июня 1944 года продано 16 крупных денежно-вещевых выигрышей.

Каждая изба-читальня, агентская касса официальной таблицей обеспечены. Нужно организовать массовую проверку выигрышей по третьей денежно-вещевой лотереи, обнаружить выигрыши и получить их.

В. Гусев.

«... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

И. СТАЛИН.



Доска почета

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

За успешную работу на весеннем севе 1944 года на районную доску почета занесается:

Байдаловский колхоз «Смичка» — председатель колхоза Тюрин В. И., выполнивший план под'ема паров на площади 83 га в 13 рабочих дней.

Батмановский колхоз им. Калинин — председатель колхоза Кузин П. М., выполнивший план под'ема паров на площади в 125 гектаров.

Никитина Е. М., Жиднова Г. М. и Горькова А. А. колхозницы Сергейцевского колхоза «Красная звезда» на прополке посевов каждая из них выполняет норму на 180—200 процентов.

Климина М. С. овцевод — колхоза им. Сталина. В этом году сохранила 140 ягнят от 116 овцематок, получила настриг шерсти за одну сстрижку от 116 овцематок 164 килограмма.

Кошкина Е. П. — свиноводка колхоза «Красный октябрь» от 9 закрепленных за ней свиноматок получила в этом году 106 поросят.

Семена — основа высокого урожая

Предложение Драчевских колхозников «Новый путь», добиваться отличных урожаев на семенных участках нашло горячий отклик среди целого ряда колхозов района.

Проверка семенных участков на местах показала, что многие колхозы с честью выполняют свои обязательства, они заботливо выращивают семена. Семенные участки здесь чисты от сорных трав. Остоблены, а в книге плановых заданий имеется записи за каким звеном числятся участки.

К сожалению встречаются и такие колхозы, где семенное дело не в порядке. Где к семенным участкам относятся с холодком. Так например в Сухинском колхозе свои обязательства, они заботливо выращивают семена. Семенные участки здесь чисты от сорных трав. Остоблены, а в книге плановых заданий имеется записи за каким звеном числятся участки.

Немного лучше дело с семеноводством в колхозах Матюшевско-

го сельсовета. В Матюшево например остобление на семенных участках и не думают проводить, хотя здесь же находится и участковый агроном. В Леухове на участке озимой пшеницы рожь не удалена. Предколхоза тов. Шаплин и бригадир Еремеев собираются выбирать колосья из ржи после уборки озимой пшеницы. Им жалко выдрнуть рожь до ее поспевания. В Данинском колхозе посева на семенных участках льна и проса заросли сорняками. Почва подготовлена была очень плохо. Посев произведен вручную. Трудно даже объяснить такую нерадивость.

Ведь мы знаем примеры прекрасной разделки почвы и посева проса ширококорядно, как это имело место в Драчеве, Сергейцеве, Глядково, Батманове и в ряде других колхозов.

Еще есть время. Семенные участки должны быть приведены в порядок, очищены от сорных трав. Колхозы должны получить высокие урожаи очищенных семян и показать свою работу на сельскохозяйственной выставке.

Агроном Штандель.

Освобожденным от немецко-фашистской оккупации

Патриотический почин работников пожарных дружин Бакинского и Пензенского горнозаводов об оказании материально-технической помощи пожарным командам городов и районов освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, нашел горячий отклик среди работников пожарной охраны Сосновского района.

Передовые ДПД нашего района активно включились в это пат-

риотическое дело и собрали средства. Турковская ДПД 500 руб., Ботуринская ДПД 280 руб., Красносельская 200, Новинковская ДПД 250, Барановская ДПД 240, Шиличновская ДПД 250 руб., Сосновская ДПД 285 руб.

Зачетательный почин в нашем районе должны поддержать все работники добровольных пожарных дружин.

Ванюков.

Лучшее сено государству

Воодушевленные успехами героической борьбы Красной Армии колхозники Красносельского колхоза «Прилепный край» успешно справляются с полевыми работами. Под'ем паров на площади в 80 га закончен 23 июня. На вспашке паров особенно хорошо работали молодые пахарь Валентин Мастаев и Тоня Соловьева. Они ежедневно выполняли норму на 120—130 процентов. Дружно идет в колхозе прополка урожая.

26 июня на дуга вышли косцы. В числе 20, лучшие косари колхоза Попова Н. Б. Кукушкина С. Ф. и Шумова Т. М., которые в прошлом году скашивали по две, две с половиной нормы. Косцы обязались сенокосные работы завершить в 10 рабочих дней.

Вчера лучшее сено, первого укоса отправлено на заготовительный пункт, в счет госпоставок.

П. Курнеева.

Забота о скоте

Большую заботу к общественному скоту проявляют колхозники Золотинского колхоза им. 6-го партсъезда. В этом году они больше всего уделяют заготовке кормов. Уже засилосовано 80 тонн зеленого корма, 4 тонны заготовлено веточного корма.

Все работы производятся силами работников животноводства, которыми руководит зав. фермой Васильева М. И. М. Кузнецова.

Успехи

Краснознаменцев

Вчера 28 июня коллектив Крутецкой промартели завершил производственную программу первого полугодия, дав стране на 382 тысячи готовой продукции.

Лучших показателей внутриартельном соревновании добился коллектив зубильного цеха. Артельщики этого цеха систематически выполняют и перевыполняют производственную программу. Стахановки Кистенова В. А., Муртыгина А. В., Никитина А. В. на зубке напильников ежедневно делают по 2—2,5 нормы. Лучшее место в индивидуальном соревновании занимает зубильница Назарова Елена Степановна. Она выработывает по 3 нормы. Хорошо работает старший производственный — 65-летний Иван Михайлович Никонов. Он ежедневно задание выполняет на 150 процентов. В виду недостатка углей Никонов успешно производит калку на торфу. По 3 нормы в день делает зубильница Давылова М. И. На 150—200 процентов выполняет задание калильница Можяева П. В., токарщики Мозилина А. П. и Каргашова А. И.

За образцовую работу в апреле и мае артель получила переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и Райисполкома. 35 артельщиков получили премии от облизполкома и райисполкома.

И. Соколов,

председатель артели.

На фронтах отечественной войны

Обзор военных действий за время с 21 по 27 июня 1944 года

Войска 1-го Прибалтийского и 3-го Белорусского фронтов 23-го июня перешли в наступление. Прорвав на широком фронте, сильно укрепленную и развитую в глубину оборону противника. Советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов. Быстро продвигаясь вперед, наши войска, наступавшие от Витебска, 25 июня соединились с войсками, наступавшими западнее Витебска, и окружили в районе Витебска группировку немцев в составе 5-ти пехотных дивизий. 26-го июня войска 1-го прибалтийского и 3-го белорусского фронтов штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии городом — Витебск важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окруженных войск была перебита. На поле боя осталось двадцать тысяч вражеских трупов. Остатки вражеских дивизий приняли ультиматум Советского командования о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным, сдались в плен более 10-ти тысяч немецких солдат и офицеров.

На Оршанском направлении наши войска, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника Южнее Бабеневичи. Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли до 500 населенных пунктов, в том числе районные центры Витебской области — город Дубровно, город и крупную железнодорожную станцию Толочин и перерезали шоссе и железную дорогу Орша — Борисов и железную дорогу Орша — Лепель. 27-го июня наши войска в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и операционно-важным железнодорожным узлом Орша — мощным Бастионом обороны немцев, прикрывавшим Минское направление.

Войска 2-го Белорусского фрон-

та 24-го июня форсировали реку Проня и при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону противника, прикрывающую Могилевское направление. За 4 дня боев наши части освободили от немецких захватчиков около 1000 населенных пунктов. Советские войска форсировали реку Днепр и завязали уличные бои в городе Могилев.

Юго-Западнее города Жлобин войска 1-го Белорусского фронта 24-го июня после мощной артиллерийской подготовки и ударов авиации по укрепленным и огненным позициям немцев перешли в наступление. Советские войска опрокинули противника и прорвали его сильно укрепленную оборону. Одновременно севернее города Рогачева наши войска штурмом прорвали глубоко эшелонированную немецкую оборону. Лютая ожесточенное сопротивление врага, войска 1-го Белорусского фронта 26 июня штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин. Наши войска завершили окружение разгромленных 5-ти немецких пехотных дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на его окраинах. Севернее Онежского озера войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР — город Медвежьегорск и ряд других населенных пунктов.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области Педпоржье, и форсировали реку Свирь на всем протяжении от Онежского озера до Ладожского озера. Прорвав сильно укрепленную вражескую оборону, советские части с боями освободили от финских захватчиков более 270-ти населенных пунктов — в том числе районный центр Карело-Финской ССР — город Олонек.

Международный обзор

Прошла первая неделя четвертого года отечественной войны Советского народа против гитлеровских захватчиков. Она ознаменовалась рядом мощных, согласованных ударов по врагу.

В центре внимания всего мира — новое наступление Красной Армии. Иностранная печать оценивает его, как крупнейшее событие. Английская газета «Дейли Телеграф энд Морнинг пост» отмечает, что в 4-е лето Советско-германской войны гитлеровская армия оказалась совершенно неспособной к наступлению и инициатива вновь находится в руках русских. Немцы теряются в догадках, где последует новый удар. «Железное кольцо, которого так боялся гитлер, сжимается вокруг Германии», — пишет американская газета «Нью-Йорк Таймс».

На фронте в Северной Франции наши союзники добились серьезного успеха — заняли Шербур. Штаб Верховного Командования экспедиционных сил Союзников 27 июня сообщил через 20 дней после первого удара войска союзников прочно закрепились на

предном укреплении, охватив почти весь полуостров Котантен и крупнейший порт. Освобождение Шербурга, было завершено в результате последнего дня ожесточенных боев в Северо-западной части города. Противник потерял в боях большую часть четырех пехотных дивизий и много военных и торговых судов. Захвачены в плен командующий гарнизоном Шербурга генерал лейтенант фон Плид и командующий германской морской обороной в Нормандии Контр Адмирал Геннике.

Пландарм Союзников северной Франции расширен теперь до 3-х тысяч квадратных километров. С переходом Шербурга в их руки значительно облегчается доставка войск, боеприпасов и продовольствия.

Союзники достигли также успехов в восточной части территории, продвинувшись в районе города Фонтеню к югу от города Теиллиюр Сель, которые немцы ожесточенно защищали в течение многих дней. Сейчас у Англо-Американского командования имеют

Случной коня должно внимание

Отлично, поимка означенного воспроизводства коня, ряд колхозов района: Панинского Горьк., Лушников, Мухачово, Захарово и Злиньский уже близки к завершению случной, с полной гарантией на раннюю выжеребу и немалый процент зажеребленности. Хороших показателей добились в целом Советы Лужский, Пашагорьевский Бочихинский, Селитвенский и Матюшевский. Но случная еще не закончена полностью и хорошо, есть ряд недостатков и недоделок, которые надо, во что бы то ни стало устранить.

Отстают со случной колхозы Давыдовского, Панинского, Меленковского и Лесуновского сельсоветов, не блещет и Крутецкий сельсовет. А ведь именно в этих колхозах особенно ощущается недостаток тягла. Особую выработку следует отнести на руководителей колхозов, имеющих жеребцов — производителей, к которым закреплены конематки ряда колхозов.

В Панинском колхозе из 21 конематки покрыто 14 голов, а в остальных четырех колхозах сельсовета закрепились к жеребцу Панинскому колхоза покрыты по 1 или 2 конематки. Также же положение и в Лесуновском сельсовете, где руководители Ружовского колхоза, имеющие жеребца, не хотят заниматься случной в других колхозах сельсовета. Заявляя, что закрепились колхозы для выжеребы жеребцов на случной пункт. Но ведь конематки то в сельсовете 20 голов, а жеребец один.

Не уделяют внимания этому вопросу руководители Дружеского и Ральковского колхозов, которые продолжают эксплуатировать племенных жеребцов, совершенно не занимаясь случной в закрепленных колхозах.

Случной сезон близок к концу. Руководителям отстающих колхозов по случной следует всерьез заняться вопросом случки и разрешить его в положительную сторону.

И. Матвеев

Совещание передовиков

Позавчера в клубе «Металлист» состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. На совещании стахановцы, бригадиры, звеньевые, председатели колхозов района подвели итоги работы за весенний сезон и намечали конкретные мероприятия

по подготовке и проведению уборки урожая.

На совещании присутствовало более 150 представителей сельского хозяйства. Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам нашего района.

Хорошо бы почитать газету

Неплохо поработала Сосновская МТС в дни весеннего сева, но можно было бы работать еще лучше.

В бригадах 1, 2 и 4 неплохо развернута политико-массовая работа. Здесь систематически проводятся беседы, выпускается стенная газета. Но это в 3-х брига-

дах, в остальных бригадах никакой политико-массовой работы не ведется.

Мы хотели бы, чтобы и в остальных бригадах агитационно-массовая работа была развернута. Хорошо послушать о событиях на фронтах отечественной войны, почитать газету. Трантористы.

Куда торопиться — успеем

Среди гористой местности залегла маленькая деревушка это Константиновский колхоз «Красный Октябрь».

Колхоз «Красный Октябрь» мы посетили 25 июня. Тихо и спокойно течет жизнь в Константиновке. — Воскресенье сегодня,

отдыхаем — объясняет бригадир полеводческой бригады т. Тарасов.

Так и отдыхают, а дел в колхозе уйма. Из 35 гектаров паров поднято всего лишь 6,7 гектара. Не закончена в колхозе и прополка. Посевы гороха, вики зарастают сорняками. Пора бы начать сенокос, а тут праздник отложили до 30 июня.

Так не спеша живут в Константиновке колхозные руководители, куда торопиться, успеем — рассуждают они. И в горячую пору полевых работ устраивают выходные.

П. Демин.

Подъем паров по району

Сводка райзо на 28 июня 1944 г.

Сельсоветы	Поднято паров в проц. к плану
Сосновский	90
Яковский	71
Пашагорьевский	57,1
Крутецкий	51
Фляжковский	48
Новский	46,7
Барановский	46,4
Меленковский	43,4
Матюшевский	34
Давыдовский	32,2
Виткуловский	30
Елизаровский	20
Селитвенский	20
Панинский	17,5
Лесуновский	9,2
Бочихинский	4,2
Венецкий	—
Николаевский	—

Л. Волинский.

Командир сабельного эскадрона

Хорошо сейчас в Молдавии! Шумом бегут волны Днестра. Ветерок разносит по степи ароматы трав и цветов. Деревья утопают в садах. У белых хат-купи сирени, ирисов, желтой акации. На окрестных холмах раскинулись виноградники.

Подложив под головы седла, лежат на траве казаки. Медленно, как плывущее в высоком небе одинокое облачко, течет беседа. Вспоминается тихая и привольная Кубань, где так же обширны и тучны поля, где такие же сады и виноградники. Вспоминаются походы, где звенели казачьи сабли и кони ржали в боевом плу.

Зима 1941 года. Поля Подмоковья. Здесь впервые услышал молодой казак Сергей Козлов приказ: «Вперед, на запад!» Здесь впервые его острая сабля рубила бегущих гитлеровцев.

Лето и осень 1942 года. Немцы, собрав огромные силы, ворвались на Дон на родную Кубань. Казачьи полки пошли на защиту родного Кавказа. С ними был и Сергей Козлов. В тяжелых боях казаки изматывали немцев. Но вот настал праздничный день, казаки снова услышали приказ: «Вперед на запад!»

Эскадрон гвардии лейтенанта Сергея Козлова прошел через железный Миусский фронт, был в Таганроге и Бердянске, в Мелитополе и у Перекопа. Еще кони вздымали пыль дорог степной Украины и месили грязь за Днестром и Южным Бугем. Эскадрон дрался за Николаев и Одессу и закрывал дороги немцам за Днестром.

Вспоминаются последние бои в глубоком тылу немцев. Обойти село Ново-Николаевка незаметно всеми силами было невозможно вступить в длительный бой за село не входило в расчеты командования. Пошли на хитрость. Эскадрон ворвался на западную окраину села, уларил немцев в спину. Гитлеровцы не смогли оказать организованного сопротивления, и войска прошли через село без задержки. А мчавшиеся вперед, вслед за отступавшими неприятелем, казаки ворвались в другое село и заняли его.

Блестяще провели конники операцию по захвату крупного железнодорожного узла и важного опорного пункта немцев. Эскадрон ночью с хода занял этот пункт немцев. Гитлеровцы, теснимые нашими войсками, уходили за Днестр. Эскадрон получил приказ захватить вражескую переправу.

«Напомни коней днестровской водицей, вперед, казаки, за Днестр!» — отдал приказ Сергей Козлов. Вихрем помчался вперед советские конники. На берегу Днестра они порубили 282 фашиста.

Солнце стало основательно припекает. Командир сбросил шинель. Грудь его была украшена тремя орденами.

А. Стенольников.

Ответственный редактор В.А. СОКОЛОВ

пропала лошадь matka черной масти знающих место пребывания просим сообщить Красновоскому колхозу Барановского сельсовета Сосновского района. ПРАВЛЕНИЕ.